

大同日报

中共大同市委机关报

国内统一刊号: CN14—0019

2023年7月
9

星期日
农历癸卯年
五月廿二

今日4版
(第16601号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

新时代新征程新伟业
全面深入学习贯彻党的二十大精神

五载使命勇担当 砥砺奋进新征程 ——平城区成立五年工作综述

□本报记者 邸东芳

斗转星移，寒暑交替，一转眼，平城区已经走过了五年的历程！

这五年，是平城区转型发展任务异常繁重，改革稳定形势复杂严峻，矛盾风险挑战前所未有的五年。

这五年，是平城区花开满枝、芳香四溢、成果丰硕的五年。

五年来，平城区上下勠力同心、砥砺奋进，全面落实习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻党中央和省委、市委决策部署，扎实推进“一核四区七高地”建设，城市品质形象显著提升，公共服务功能明显改善，产业融合力度不断增强，一个生态宜居、美丽乐居、魅力安居的首善平城展现在世人面前！

拼搏实干，高质量发展展现新气象

2018年5月29日，平城区举行了挂

□本报记者 张晶

7月7日，云州区周士庄镇黄花合作社联合社的黄花地里，从凌晨3时多，来自山东、河南的外地采摘工就出动了，双手翻飞，一朵朵黄花应声落筐，这样高强度的采摘工作要持续到上午9时左右。

“今年我们联合社与第三方劳务公司协商，雇用了400多位外地采摘熟练工，加上本地采摘工500多人，采摘期预计用工近1000人，这还不算负责黄花菜运输、晾晒、杀青、销售的人。”据周士庄镇黄花合作社理事长王倾介绍，外地采摘工都是65岁以下的熟练工，按照每组30多人分开，目前共分了13个组，由各小组长带领采摘。

陈荣和武伟是周士庄镇村民，也是联合社长期聘用的工人，他们在黄花菜采摘期间，全程负责采摘要品与用工。陈荣说：“今年雇用的外地采摘工，是分两批来参加采摘工作，7月5日我们安排了一批外地采摘工住进联合社宿舍或附近村庄，6日开始采摘工作。”武伟告诉记者：“这几天黄花菜还未进入丰产期，采摘工先按每日120元发工资，等10天后第二批外地采摘工到位，联合社就统一按照1斤菜1.2元的收购价向采摘工买鲜菜，这样算下来，整个采摘期，每个采摘工能净5000元到8000元。”

据了解，自黄花产业成为云州区支柱产业以来，到当地进行旅游采摘的游客络绎不绝。王倾说：“这几天暂时还没人过来旅游采摘，如果有游客，联合社会收取100元采摘费，由采摘工带领游客采摘，一般最迟是上午9点半结束。”

谈起黄花菜的销售情况，王倾喜滋滋地说：“周士庄镇的黄花菜都由我们联合社收购加工，干黄花菜会陆续销售到全国各地，而鲜黄花菜，今年跟大同云萱农业发展有限公司进行了收购洽谈，预计以1斤4元的价格出售。”



大同市12345
市民服务热线

政策咨询
投诉建议
民生服务

事事有回音 件件有答复

我国新能源汽车保有量达1620万辆

据新华社北京7月8日电 (记者 任沁沁) 公安部8日发布，截至2023年6月底，全国机动车保有量达4.26亿辆，其中汽车3.28亿辆，新能源汽车1620万辆；机动车驾驶人5.13亿人，其中汽车驾驶人4.75亿人。2023年上半年全国新注册登记机动车1688万辆，新领证驾驶人1191万人。

截至6月底，全国新能源汽车保有量达1620万辆，占汽车总量的4.9%。其中，纯电动汽车保有量1259.4万辆，占新能源汽车总量的

77.8%。上半年新注册登记新能源汽车312.8万辆，同比增长41.6%，创历史新高。新能源汽车新注册登记量占汽车新注册登记量的26.6%。

上半年，全国新注册登记机动车1688万辆，同比增长1.9%。汽车新注册登记1175万辆，同比增长5.8%。其中，载客汽车新注册登记1034万辆，同比增长5.6%；载货汽车新注册登记133万辆，同比增长8.1%。

截至6月底，全国机动车驾驶人数量达5.13亿人，其中，汽车驾驶人数量为4.75亿人，占驾驶人总数的

92.7%。上半年，全国新领证驾驶人数量1191万人，同比增长8%。新增“轻型牵引挂车”准驾车型(C6)以来，已有95万人取得C6准驾车型，更好满足群众驾驶小型旅居挂车出行需求，便利驾驶房车旅游。

全国目前有88个城市的汽车保有量超过100万辆，同比增加7个城市，41个城市超过200万辆，24个城市超过300万辆。其中，北京、成都汽车保有量超过600万辆，重庆、上海、苏州汽车保有量超过500万辆。

我市多项政策支持开放型经济发展

本报讯 (记者 高雅敏) 记者近日从市商务局获悉，近年来，我市出台多项鼓励支持开放型经济发展的政策，助力推动开放型经济健康发展，着力构建国内国际双循环发展格局。

在招商引资方面，先后出台了大同市招商引资重点产业指导目录、大同市招商引资优惠政策等，从产业导向、要素保障、项目落地、人才引进、优质服务等方面制定更为全面、更加优惠的鼓励政策，着力打造具有大同特色的招商引资“政策洼地”。

在吸引外资方面，先后出台了扩大对外开放积极利用外资若干措施、积极

有效利用外资推动经济高质量发展的实施方案等，针对放宽市场准入、提升投资自由化、便利化水平，深化“放管服”改革等方面提出了具体举措，营造了更加公开透明、更有吸引力的投资环境，实现利用外资新突破。

在扩大对外贸易方面，先后出台了促进外贸稳定增长的实施意见、积极参与“一带一路”倡议建设的意见、外贸主体培育实施方案、支持驻港企业暂行办法、大同市外贸高质量发展行动方案等。在减轻企业负担、提高贸易便利化水平、出口退税等方面制定了一系列鼓励措施，为外贸企业健康快速发展营造了良好的环境。

融入京津冀 打造桥头堡

加快加力推动文旅康养深度融合

良言



热浪扑面的盛夏，许多城市高温不断爆表。但在大同，却仍能在早晚之时感受到沁人的清凉。置身历史文化灿烂的古都名城，沐浴凉爽舒适的清风，抬望蔚蓝天色下的云卷云舒，品尝杂粮之乡的特色美食，融旅游于康养之中，近段时间以来，来同游客无不为大同游的美好体验而赞叹。

“要加快形成需求牵引供给、供给创造需求的高水平动态平衡，不断把我省得天独厚的文旅康养资源优势转化为产业优势和发展胜势，努力将文旅康养产业打造成为我省转型发展的战略性支柱产业和民生幸福产业，加快建设国际知名文化旅游目的地。”在前不久召开的全省文化旅游工作部署会上，省委书记蓝佛安就我省文旅康养高质量发展提出目标要求。我们要切实把思想和行动统一到省委决策部署上来，在供给端下足功夫，围绕多样性、个性化和不断升级的文旅康养消费需求，增加高质量的产品和服务供给，着力做强景区、做优产品、做新业态、完善配套、做好宣传、做强主体，锚定打造京津冀文旅康养首选地、国际知名文化旅游目的地的支持和鼓励。在进一步坚定文旅康养发展自信的同时，我们应该抢抓当前文旅强劲复苏的机遇，发挥优势、久久为功，对标全国最优秀旅游城市水准，全面提升文旅康养层次和品位，给游客创造更多必须“到此一游”的理由，既造福广大游客，也惠及千千万万的企业和从业者。

好风凭借力，送我上青云。打开网络短视频，现在大咖们对大同的赞美和推送比比皆是，关注并来同旅游的人越来越多，高涨的人气和频传的佳音预示着大同文旅高质量发展的大势已至，让我们把握机遇、主动作为，加快加力推动文旅康养深度融合，让大同厚重优越的文旅康养资源焕发出更加夺目的光彩。



7月7日，在国九堂(山东)医药物流有限公司，工作人员按客户需求准备药品。山东省菏泽市近年来把生物医药产业作为首选核心产业，通过人才链、科技链、产业链“三链”融合发展，加快构建起“一港四园”集群发展格局。目前，菏泽市拥有省级以上生物医药创新平台26家，院士工作站2家，生物医药类高新技术企业72家。2022年该市生物医药产业总产值达到833亿元，生物医药产业已成为当地推动绿色低碳高质量发展的核心产业。



加快推动文旅行行业高质量发展

“清凉夏都”2023年大同市全域旅游惠民直通车开通

本报讯 (记者 陈杰) 为持续叫响“文化古都”“清凉夏都”“美食之都”全域旅游品牌，解决自由行及跟团游客直达景区“最后一公里”问题，“清凉夏都”2023年大同市全域旅游惠民直通车开通了。7月8日，启动仪式在代王府广场举行，随后，乘坐直通车的游客畅游云州区，感受了“忘忧田园地质游”线路的风采与魅力。



灵丘县成为“山西苦荞麦之乡”

本报讯 (记者 宋芳) 灵丘县成为“山西苦荞麦之乡”。记者昨日从市农业农村局获悉，7月5日山西省粮食行业协会将“山西苦荞麦之乡——灵丘县”的金色牌匾授予灵丘县负责人。

苦荞即苦荞麦，苦荞中含有丰富的维生素，可以降“三高”(高血压、高血脂、高血糖)、抗氧化，增强人体免疫功能，改善心脑循环，清除体内垃圾，消除疲劳，恢复能量。

灵丘县种植苦荞历史悠久，因其质量上乘，被誉为“世界苦荞之乡”。上世纪80年代，该县被国家有关部门确定为“国家优质苦荞基地”。苦荞作为灵丘县特优产业，2007年获得国家农业部农产品地理标志保护认证，荣获2019

当日，乘坐直通车的游客走入唐家堡黄花种植基地体验黄花采摘；赴大同火山群国家地质公园欣赏被誉为“东亚大陆稀有自然遗产”的地质风光；在云端一号火山露营公园，感受住帐篷、吃烧烤等慢生活的惬意；在于家寨的呼撒营地，以徒步、垂钓、野炊的露营方式，深度感受大同夏日的田园好时光。有游客表示，乘坐直通车游玩，既可游览知名景点景区，也能体验乡村田园风光，这种一站式的服务体验感很好。

据悉，于2021年开通的全域旅游惠民直通车，自开通以来，吸引了众多游客乘车游览大同。截至7月6日，全域旅游直通车累计发车521趟次，累计发送游客1.96万人次。

年山西农产品“山西苦荞麦”省级区域公共品牌证书。

灵丘县现有苦荞露、苦荞米(晶)茶、苦荞烧饼、苦荞饮料、苦荞芽片挂面、苦荞酒、日用品苦荞褥垫等十大系列几十款苦荞产品，市场消费需求旺盛，发展潜力巨大。下一步，灵丘县将坚持走“资源禀赋特、生产方式特、农耕文化特”“产品品质优、产业业态优、农业品牌优”的“特”“优”之路，大力发展战略性新兴产业，使全县苦荞种植上规模，加工上水平、产品上档次，大力加强品牌建设，推动特色产业经济发展，为农业增产、农民增收、企业增效、乡村振兴作出更大的贡献。

市区空气质量预报：状况，良~轻度污染，首要污染物 O3

责编 卢勇杰 孙权 版式 杨张军